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UNIFESP Código de Segurança
NÃO HOMOLOGADA

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO CURADOR DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 28 DE

JANEIRO DE 2021

Aos vinte e oito dias do mês de janeiro de dois mil e vinte-um, nesta cidade de São
Paulo, à Rua Sena Madureira, 1500, no Sala de Reunião na Rnp (videoconferência)
reuniram-se  os  senhores  membros  do  Conselho  Curador  da  UNIFESP,  sob  a
presidência de Sr. Danilo Ângelo Pinheiro da Silva. Estiveram presentes os membros:
Prof. Dr. Daniel Campos de Carvalho (Professor Adjunto), Sr. Danilo Ângelo Pinheiro
da Silva (Técnico Administrativo em Educação), Sr. Joao Batista Magalhaes Prates
(Estudante  de  Pós-graduação  Stricto  Sensu),  Profa.  Dra.  Luciana  Varanda  Rizzo
(Professor Associado), Prof. Dr. Ricardo Santhiago Correa (Professor Adjunto), Profa.
Dra. Terezinha de Fatima Rodrigues (Professor Adjunto), Prof. Dr. Thomas Puttker
(Professor Adjunto), Profa. Dra. Valquíria Bueno (Professor Associado). Justificaram
ausência:  Profa.  Dra.  Claudia  Alessandra  Tessari  (Professor  Associado)  que  foi
substituída por: Prof. Dr. Thomas Puttker (Professor Adjunto), Sra. Janete Cristina
Melo Marques (Técnico Administrativo em Educação) que foi substituída por: Sr. Luiz
Anderson Lopes (Técnico Administrativo em Educação). Não justificaram ausência:
Prof. Dr. Bruno Konder Comparato (Professor Associado), Sr. Luiz Anderson Lopes
(Técnico Administrativo em Educação). Participou da reunião como convidado: Sra.
Tânia  Mara  Francisco.  Tendo  sido  constatadas  a  presença  e  o  quórum  com  8
presentes, o Presidente do Conselho, o Sr. Danilo Ângelo Pinheiro da Silva, agradeceu
a presença de todos e deu início à sessão. Informou que passaríamos ao Expediente e,
em seguida,  aos Informes,  afirmando que,  conforme acordado,  a Ordem do Dia:
Eleição do Presidente do Conselho Curador da Unifesp seria postergada para a
próxima reunião, que se daria em caráter extraordinário. Expediente: Aprovação da
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Curador da Universidade Federal de
São Paulo, realizada no dia 19 de novembro de 2020. A ata foi aprovada com duas
abstenções, em razão da ausência dos membros na reunião em questão. Informes:
Dos membros. O Sr. João Batista Magalhães Prates, aluno de pós-graduação, quis
saber, em base ao artigo 30 do Estatuto da Unifesp, como se processava a eleição dos
membros  representantes  da  sociedade  civil  para  compor  o  Conselho  Curador.  O
Presidente respondeu que, à época da eleição para membros do Conselho Curador,
não houve candidatos.  Por  meio do chat  público,  a  Pró-Reitora de Administração
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informou que os membros do Conselho poderiam indicar o membro da sociedade civil
e,  depois,  o  próprio  Conselho,  em reunião,  votaria  a  indicação  apresentada.  Em
seguida, o Presidente informou que havia entrado em contato com o Senhor Cláudio
Jerônimo Lemos, Diretor de Gestão e Planejamento Imobiliário, da PROPLAN - Pró-
reitora  de  Planejamento,  para  informações  sobre  o  ofício  nº  2/2020/CONSELHO
CURADOR a ele encaminhado em 18.08.2020, e ainda sem resposta. O Presidente foi
informado pelo Diretor que o documento estava em elaboração, e que estaria também
criando uma página na intranet, para consulta sobre a situação de todos os bens
imóveis da Unifesp. Da Proadm: economia de recursos, em razão do trabalho a
distância, imposto pela pandemia de COVID-19. A Pró-Reitora de Administração
agradeceu ao convite para a apresentação, e informou que estava sendo preparada
uma apresentação bem detalhada, sobre o mesmo tema, para ser levada à reunião do
próximo  CONSU  –  Conselho  Universitário  e  que,  naquele  momento,  trazia  uma
antecipação de boa parte do que seria lá tratado. Servindo-se de PowerPoint, a Pró-
Reitora comentou o Orçamento: Execução 2020 x Desafios 2021, que foi dividido e
comentado nos seguintes slides: Orçamento 2020; Loa Mec 2020; Execução 2020 –
Grupo de Despesas - Unifesp; Executado 2020 (todas as despesas por grupo/ação);
Execução do Custeio – por Campi; Execução de Custeio – todas as fontes; Custos Fixos
dos Principais Contratos da Unifesp; Execução – Recursos de Capital; Execução 2020 -
Capital; Covid 19; Custeio de Despesas Liquidadas – Maiores Impactos – Neste slide,
que será corrigido, a Pró-Reitora observou incongruência nas informações, no que se
referia a serviços de seleção e treinamento;  Variação (%) Crescimento –  Custeio;
Custeio  Total  –  Impacto  (-28%);  Considerações  (Covid:  créditos  extraordinários,
suplementar; crédito suplementar plano de trabalho – 1 M e suplementar obras – 8,5
M); Perspectivas para 2021; Despesas Discricionárias do Poder executivo (fonte: SOF –
Secretaria  de  Orçamento  Federal);  Orçamento  2021  –  IFES;  IFES  2020  x  2021
(orçamento  discricionário,  incluindo  regra  de  ouro);  Alocação  do  Orçamento  de
Custeio – LOA 2020 e PLOA 2021; Orçamento Assistência Estudantil – 2020/2021;
Orçamento Recebido até o Momento.  Encerrada a apresentação,  a Pró-Reitora se
prontificou  para  tirar  qualquer  dúvida  dos  membros.  O  Presidente  do  Conselho
agradeceu a apresentação e abriu a perguntas. O Sr. João Batista Magalhães Prates,
aluno  de  pós-graduação,  perguntou  se  a  apresentação  seria  disponibilizada  para
consulta dos membros.  A Pró-Reitora disse que disponibilizaria o material  após a
apresentação no CONSU. Depois de elogiar a apresentação do trabalho e o conteúdo
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nele abordado, a Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues quis saber se, baseado na
planilha de gastos e custeios apresentada, em razão dos gastos menores do que o
previsto,  esse valor teria de ser devolvido.  Perguntou também se era comum, na
movimentação contábil, esses mesmos valores não utilizados serem usados para abater
dívidas dos campi. Em seguida, sugeriu que fosse colocada uma nota de rodapé para
explicar melhor o termo “institucional”, pois acreditava que, para leigos, poderia vir a
causar confusão. A Pró-Reitora explicou que um dos princípios do orçamento era a sua
anualidade e expôs à professora as normas que o regem. Em referência ao termo
“instituição”, disse que iria pensar em um termo mais adequado para substituí-lo. O
Prof. Dr. Daniel Campos de Carvalho reconheceu e parabenizou a Pró-Reitora pelo
esforço de governança institucional que desenvolvia. Em seguida, perguntou à Pró-
Reitora se era possível  projetar para 2021 o cenário em relação ao montante de
recursos que havia sido empenhado, separando-os em verbas de capital e de custeio,
como feito para 2020. Acrescentou se poderia ser explicado um pouco mais a origem e
movimentação deles. A Pró-Reitora disse que, em razão de espaço no orçamento, foi
possível um aporte de mais recursos às bolsas. Citou a criação dos Observatórios, que
permitiram um incremento, principalmente, nas ações de extensão. Sobre Capital e
Custeio, disse que, realmente, não havia tratado da projeção para 2021. Informou, no
entanto, que havia uma previsão na Lei Orçamentária de dois milhões e meio de reais.
Em seguida, citando o Campus Osasco como exemplo, explanou um pouco mais sobre
recebimento e movimentação de recursos, sempre atrelados às leis orçamentárias.
Sem mais manifestação, a Pró-Reitora agradeceu o convite e passou a palavra ao
Presidente, que, por sua vez, agradeceu a participação da Pró-Reitora e repetiu, mais
uma vez, da sua impossibilidade de continuar na Presidência do Conselho. Frisou que
não deixava o Conselho, mas apenas a presidência. Confirmou a data de 04.02.2021,
quinta-feira  seguinte,  para  reunião  extraordinária  em  que  se  escolheria  o  novo
presidente.  Agradecendo  a  participação  de  todos,  encerou  a  sessão.  Nada  mais
havendo a tratar, para constar, eu, Paulo Roberto Theodoro Ferreira, secretário, lavrei
a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Sr. Presidente. Ata
Aprovada na Sessão Ordinária Mensal do Dia 29.04.2021.
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